

鹰城建市60年 佳田酒店相伴11载 回访鹰城名人

人物名片

张全民，高级工程师、高级技师、国务院特殊津贴专家。他从事机械加工20多年，通过勤学苦练，能操作多种国内外先进的数控车床，被称为“车工多面手”。荣获“全国技术能手”“全国五一劳动奖章”“中国高技能人才楷模”“全国劳动模范”“河南省劳动模范”等荣誉称号。曾任十一届全国人大代表，河南省科学技术协会兼职副主席，平顶山市党代代表、市人大代表。

人物语丝

“三百六十行，行行出状元。人还是要干自己感兴趣的事情，选对行了，喜欢自己干的事情，并持之以恒，才能把事情做细做精做成，才能有所成就。”

张全民：从普通车工到技能大师 持之以恒把事情做精做细

□本报记者 杨岸萌/文 禹舸/图

11月30日，记者一行来到开源路南段河南平高电气股份有限公司机械制造事业部张全民的办公室。他看到随同前往的佳田国际大酒店工作人员送来的果篮连声道谢。

张全民办公室的门口挂着由人力资源和社会保障部制作的“张全民技能大师工作室”牌子，室内墙壁上则挂着宣传看板，详细介绍工作室的成立、任务和获得的多项荣誉。张全民的办公桌上，堆着《机械制造工程基础》《金属加工液》《机械切削加工技术》等几大摞书。爱学习，爱琢磨，让他不断进步，荣誉加身。

勤学习苦练工 发明创造不断

张全民祖籍陕西，生在新疆。张全民15岁时，因父亲工作调动，一家人来到平顶山。张全民的父亲当了一辈子汽车驾驶员，张全民是看着父亲修理汽车长大的，潜移默化中他对机器零件产生了浓厚兴趣。

1987年7月，16岁的张全民考入市高压技校。1990年6月，他以优异的成绩从车工专业毕业，并以全校第一名的成绩分配到平顶山高压开关厂二厂（现河南省平高电气股份有限公司）。

“当时我进厂，就是在这个车间，可以说我就是从这里走出来的。”张全民带着记者来到机械制造事业部精密机加车间。车间里，机器轰鸣，操作员站在数控车床前轻点屏幕，机器就按照下达的指令开始工作。机器旁，一边放着毛坯，一边整齐地摆着制作好的零件。

车间的东北角相比其他地方要



平高集团的车间内，张全民（右二）在和工人一起讨论新做出的零部件。

安静一些，这里是留下来的最后五台手工车床。“操作手工车床，先要把毛坯卡好，之后控制操作杆操控各种工具进行车、铣、刨、钻等加工。”张全民一边说一边拿起一个手柄比画，“卡毛坯很费劲，操作的时候还要一直站着，以前每上一个班下来，晚上躺到床上全身都疼。”

虽然艰难，但张全民勤学苦练，不到两个月就能独立上岗操作，而同岗位的其他人独立上岗大多需要1年以上。

张全民能操作5种国内外先进的数控车床，成为名副其实的“多面手”、车工“全能”，练出了很多“绝活”。给车床刀架多加两把刀，发明

新的数控车床滚压工艺，加工效率和合格率都大幅提高，并且方法很快在厂里得到推广。

张全民曾多次代表平高集团参加全国、省、市举办的职工职业技能比武，获得多种奖项。先后获得发明专利授权5项，实用新型专利8项，每年为公司创造经济效益970余万元；获得公司级以上科技奖励6项，每年可为公司创造经济效益1200余万元。

工作室做平台 带领大家创新

张全民从进厂在车间工作，到后来当了技术员、定额员、工程科科

长、技术副厂长、工艺部副部长、机械制造事业部副经理，一直在做技术工作。

在企业生产一线，身怀绝技绝活的大师级高技能人才屈指可数。2010年7月8日，经省人力资源和社会保障厅批准，平高集团“张全民技能大师工作室”成立，后升级为国家级技能大师工作室。

工作室成立以来，主要开展了针对一线操作工的高技能人才创新项目，鼓励一线员工发明创造、技术革新；组织开展“多能工”培训工作，推进实施“一专多能”活动，使操作者在精通某一工种技术的同时，熟练掌握相近的其他一种或一种以上工种的技术；组织职工参加各种技

能竞赛、开展首席操作工评比工作；对新员工进行“传、帮、带”，建立“师带徒”机制，加快公司人才培养步伐……作为工作室的“带头人”，张全民以工作室为平台，想方设法通过各种途径把自己多年学习、总结出来的知识和经验，毫无保留地传授给公司的年轻人，鼓励车间一线员工参与到发明创造中。

张全民说：“3年来，公司给工作室拨付专项资金，已经累计投入资金400万元，开展高技能人才创新项目366项，完成338项。”

最近，工作室被中华全国总工会评为“100个全国示范性劳模和工匠人才创新工作室”，成为平顶山市唯一获得此殊荣的工作室。

刘拥军是张全民身边的一名技术人员，他日常的主要工作是编写零部件的制造工艺流程。“工作室成立后，在他（张全民）带领强力攻克下，久拖未决的研发项目PGF22控制阀终于成功。这个部件制作需要特殊工艺，对精度要求高，原先都是进口的。从2005年我们就开始研发，直到2013年前后才算成功。”刘拥军说，该项目被评为国家电网公司科技进步一等奖。

刘拥军说，凭借多年的车工经验，张全民拿到零部件后，根据其加工纹理就能分析出加工方法，这非常了不起；另外，张全民擅长动手，勤于动脑，一次次失败，一次次尝试，带领大家开发了多种新工艺。能参与其中，学到这些工艺，学到张全民从不言弃的精神，自己受益匪浅。

张全民说：“三百六十行，行行出状元。人还是要干自己感兴趣的事情，选对行了，喜欢自己干的事情，并持之以恒，才能把事情做细做精做成，才能有所成就。”

拍卖公告

我公司接受委托，定于2017年12月12日上午10时整在我公司拍卖厅，依法定程序对下列房产租赁权进行公开拍卖：

1.叶县昆阳中学门面房二年租赁权（保证金：贰万元）。2.叶县兽医院门面房三年租赁权（保证金：叁万元）。

标的的详细资料请到我公司获取。有意竞买者，请携带有效身份证明及保证金，到我公司办理拍卖会报名手续，参加竞买。竞买不成功或拍卖会因故延期或取消，保证金

全额无息退还。
报名截止时间：2017年12月11日下午4时止（以保证金到达指定账户为准，逾期到达的，不接受报名）
标的展示时间：自公告之日起
标的展示地点：标的物所在地
联系电话：0375-2912939；15738170001
公司地址：平顶山市中兴路工行大厦20楼
公司网址：www.baocaiauction.com
工商监督电话：0375-2832661
河南省宝财拍卖有限公司
2017年12月5日

冷风又来，气温波动

□记者 杨元琪

本报讯 昨天，记者从市气象台获悉，今起三天我市以多云或晴天为主，受南下冷空气影响，风力稍大，气温有所波动。

据市气象台工作人员介绍，今起三天我市以多云或晴天为主，受南下冷空气影响，风力稍大，气温有所波动。今天白天最高11℃，明天维持在14℃上下，后天又降至11℃左右。需要注意的是，从后天晚些时候，我市将迎来一次较强的冷空气过程，大家要提前做好准备。

今天白天到夜里，晴天间多云，西北风3到4级，11至2℃。明天，多云转晴天。后天，晴天间多云，偏北风3到4级。

户籍在市区的退役士官 明年元旦过后可报到

□记者 杨元琪

本报讯 昨天，记者从市民政局退伍办获悉，今年户籍在市区（不含石龙区）的退役士官可于明年元旦后查询档案并按相关流程进行退伍报到。

据市民政局退伍办工作人员介绍，今年的退役士官档案正在陆续寄回，由于档案需经专门渠道寄送，然后再进行审查和分类登记，报到将于明年元旦过后集

中进行。办理退伍报到时需持本人户口簿（户口注销的携带户口注销证明）、退伍证、行政介绍信。自主就业退役士官请携带银行卡进行卡片激活。

此外，退役士官组织关系转接需到本人户口所在地的区委组织部办理；养老保险手续到本人户口所在地的区社会保险事业局办理。如有疑问，可拨打市民政局退伍办电话4976687咨询。